

首都带首府 携手护健康

“双首”健康行动第一个三年行动成果丰硕，第二个三年行动计划已启动

本报讯(记者 梁婧)8月15日,呼和浩特市召开了深化“双首”健康行动、共同推动中医药事业高质量发展三年行动计划现场推进会。会议发布了“双首”健康行动第一个三年合作期间取得的成果,并启动了第二个三年行动计划。

为提升首府医疗服务水平,让老百姓在家门口就能享受到优质的医疗服务,2021年,呼和浩特市人民政府与北京市中医药管理局创新合作模式,以首都带首府,共同启动实施了“双首”健康行动。

三年来,呼和浩特市依托北京优质医疗资源,建成了肝病、睡眠、儿童哮喘等一批特色专科诊疗中心,培养了肝病、妇科、脾胃等一批行业领域的业务专家,打造了一批自治区中(蒙)医优势专科,启用了“中医执业医师”数字化赋能基层中(蒙)医诊疗服务,外出就医的患者人次降低到4.8%,门诊和住院患者的满意度分别提高到93分和96分。国家公立医院改革示范项目中中期评估,呼和浩特市在15个示范城市中排名第四。

“目前,医院肝病科诊疗范围从乙肝孕妇母婴阻断起始,围绕肝病开展的慢性乙肝抗病毒治疗、罕见少见肝病诊治、中西医结合治疗肝病、人工

肝、肝病消化内镜治疗、肝病合并尿毒症血液净化、肝脏肿瘤介入消融微创诊疗、肝癌切除到肝移植形成了全生命周期完整的肝胆疾病诊疗链,首府市民可享受肝胆疾病的一站式诊疗服务。”市第二医院院长刘军告诉记者。

“我们医院承接了中医妇科、中医儿科和妇产科能力提升三个项目。在中医妇科方面,与中国中医科学院广安门医院赵瑞华名医工作室进行了合作,制定了多囊卵巢综合征、早发性卵巢功能不全等六大关键性疾病的专项诊疗方案;在中医儿科方面,与首都医科大学附属北京儿童医院建立了合作关系,创新开展了中西医结合MDT门诊,建立了儿童哮喘管理中心,开展了儿童支气管镜检查及治疗;在妇产科方面,与首都医科大学附属北京市妇产医院合作填补了医院院前诊断领域的空白,提升了医院微创手术的能力,弥补了妇科内分泌诊疗上的短板。”呼和浩特市妇幼保健院院长白艳艳也表示,“双首”健康行动为医院带来了不小的变化。

在首都31个专家团队、19个团队工作室、184名专家的帮助下,呼和浩特市被帮扶的医疗单位有34个科室得到提升,总门诊量达到93万人次,年提升率20%以上。专家出诊783次,

教学查房486次,病例讨论422次,会诊376次,开展新业务新技术71项,双向绿色通道对接转诊34次,开通远程会诊线路6条,中医药服务的可及性和便利性进一步提升。

“和北京护国寺中医医院开展合作以来,专家团队为我们进行了帮扶、带教以及适宜技术的推广,效果很好,现在我们在传统中医治疗基础上,将现代中医治疗手段运用于临床,老百姓很认可,许多慢性病患者开始选择在县里进行治疗。”清水河县中蒙医院院长车在世表示。

“‘双首’健康行动开展以来,我院卒中中心、睡眠医学中心、岐黄学者工作室等建设都取得了突破性进展,医院科研能力、医疗技术水平和医院影响力得到提升。在新的三年行动计划中,我们将再着力打造一些重点专科,同时加强与首都医科大学附属北京中医医院、中国中医科学院西苑医院、北京中医药大学东直门医院合作,进一步提升医院的教研水平。”呼和浩特市中医蒙医医院院长索日娜说。

在北京市中医药管理局选派的18家机构帮扶下,首府不仅医疗机构的诊疗服务水平得到进一步提升,各医疗机构自身造血功能也逐步改善。首府各项目单位共提交课题24个,联合

发表论文25篇,开展学术讲座996次,举办各级各类学术会议20场,先后共选派132名业务骨干赴北京市免费进修学习,培养学科带头人26人、技术骨干147人。

今年以来,为接续开展好“双首”健康行动,呼和浩特市人民政府与北京市中医药管理局高位推动、同向发力,双方先后召开座谈会3次,开展实地调研指导1次,经商定达成一致意见,由北京市中医药管理局与呼和浩特市人民政府联合签发工作方案推动实施第二个三年行动计划。

“第二个三年行动计划涉及北京市17家合作项目单位、呼和浩特市15家合作项目单位(其中市级医院4家、旗县区级医院10家、民营医院1家),以及100家基层医疗机构作为项目承担单位。”市卫生健康委中医药(蒙医药)传承发展科董文博告诉记者。

“以首都带首府,推动呼和浩特市在中医医疗、保健、科研、教学、产业、文化等各领域实现跨越式发展,成功搭建起可持续、可复制、可评价的京呼协作发展平台,为最终实现京呼两地中医药改革同步、升级同步、创新同步、服务同步、健康同步奠定了坚实基础。”呼和浩特市卫生健康委主任马可为说。

首府青年与清华学子交流座谈

本报讯(记者 吕会生)近日,清华大学未央书院“青青草原”社会实践支队在呼和浩特市开启了研学之旅,以“铸牢中华民族共同体意识”为主题进行了实地调研,旨在深入了解呼和浩特市相关方面的具体举措与成功经验,思考当下城市发展面临的挑战与困境。

为让清华学子更好地了解呼和浩特,团市委在呼和浩特市城市展示中心举办了“共话青城未来,共筑青春梦想”——首府青年与清华学子交流座谈会,团市委、市人社局、市青联相

关负责人及首府青年代表与清华大学未央书院“青青草原”社会实践支队17名成员进行交流。“青青草原”社会实践支队进一步了解了呼和浩特市在建设“五宜城市”、打造“六大产业集群”等方面的情况。

“青青草原”社会实践支队在呼期间,参观调研了呼和浩特市城市展示中心和和林格尔新区人才创新谷、云储新能源科技有限公司、蒙草种业中心、敕勒川草原等地,进一步增进了清华学子对呼和浩特市在城市规划、青年发展、民族团结等方面的了解,为助力首府吸引人才、留住人才发挥了积极作用。

“遇见·呼和浩特”摄影大赛评选揭晓 100幅作品获奖

本报讯(记者 王中宙)近日,“遇见·呼和浩特”摄影大赛揭晓,100幅作品获奖,其中,金奖2幅、银奖4幅、铜奖6幅、优秀奖88幅。

据了解,为庆祝中华人民共和国成立75周年,更好地弘扬时代精神,用镜头讲好北疆文化故事,用影像记录展示呼和浩特高质量发展的精彩瞬间,呼和浩特市文联、呼和浩

特市摄影家协会特举办了“遇见·呼和浩特”摄影大赛。

自征稿通知发出后,得到了广大摄影家及摄影爱好者的积极响应,组委会收到两百余位作者共两千五百余幅摄影作品。经多轮评选,最终,吕铁山《大美青城》、刘新春《建材新秀》(组照)获一等奖。

学习贯彻党的二十届三中全会精神

加快完善新型工业化推进机制 体现首府特色优势

——访市工业和信息化局党组书记、局长刘志强

●本报记者 宋向华

“市委十三届八次全会深入学习贯彻党的二十届三中全会精神,总结了上半年全市工作成果,安排部署了下半年重点工作,把脉准、目标明、举措实。市工业和信息化局将认真贯彻落实全会精神,切实扛起组织实施全市工信领域改革举措的政治责任,坚持问题导向、系统谋划、整体推进,加快完善体现首府特色优势的工业化推进机制,推动产业深度转型升级,培育发展新质生产力,持续做强做优做大工业经济总量。”市工业和信息化局党组书记、局长刘志强在接受记者采访时说。

刘志强表示,下一步,市工业和信

息化局将聚焦首府工业实际,重点从加快布局战略性新兴产业、未来产业,强化存量企业和在建项目服务,全方位抓好园区建设三个方面抓好落实。

一是加快布局战略性新兴产业、未来产业,培育和形成新质生产力。根据国家七部委关于推动未来产业创新发展的实施意见,未来信息、未来材料、未来空间、未来健康、未来能源等未来产业的发展方向明确,发展机遇巨大。比如,纳米材料、生物材料、功能性材料、柔性电子材料、光伏材料等未来材料产业,氢能制造、新型储能等未来能源产业,可挖掘、可延伸的项目很多,与呼和浩特市大力

培育的“六大产业集群”也有很多契合点。市工业和信息化局将紧跟国内产业发展形势找准切入点,合力打造“多点开花”的未来产业,为首府加快培育形成新质生产力,为全市经济发展注入新动能。

二是强化存量企业和在建项目服务,推动现有产业形成增量。围绕企业生产经营、项目建设、存在问题等情况,强化运行监测调度,一对一跟进协调解决项目建设过程中的堵点、难点,对年内新增投产项目“点对点”盯办,确保已投产的达产达效,在建的按期投产,全部足量入统。为企业纾困解难是促进企业快速建设、生产稳定的

关键,市工业和信息化局将认真落实“四找”方案,为企业拓宽市场,寻找订单,促进企业产值利润双提升。

三是全方位抓好园区建设,为企业生产、项目建设做好配套保障。全力推动园区三年基础设施提升行动落地见效,特别是要组织全市各开发区科学规划基础设施项目,确保申报项目年内可开工建设,全力争取自治区高水平园区创建资金。要提前谋划水利、交通、能源、环保设施等产业项目落地必须的生产性配套设施,分年度制定园区基础设施投资和建设计划,有序推进项目建设,提升工业发展的承载力。

积极践行绿色低碳理念 推动构建新型能源体系

——访呼和浩特抽水蓄能发电公司党委副书记、总经理杨海

●本报实习记者 刘艳霞

“市委十三届八次全会深入学习贯彻党的二十届三中全会精神。全会指出,中国式现代化是人与自然和谐共生的现代化,要健全绿色低碳发展机制,抽水蓄能电站的建设和运营很好地契合了这个要求。”呼和浩特抽水蓄能发电公司党委副书记、总经理杨海说。

据了解,呼和浩特抽水蓄能电站自2014年建成投运以来,已平稳运行10个年头,截至2024年7月31日,已

实现了安全运行3587天的长周期安全记录;10年间,累计完成发电量约90亿千瓦时,吸收消纳新能源120亿千瓦时。作为内蒙古自治区第一座、也是目前唯一一座抽水蓄能电站,呼和浩特抽水蓄能发电公司在内蒙古电网中承担着调峰、填谷、调频、调相、系统备用和黑启动等六大功能,同时具备容量大、工段多、速度快、可靠性高、经济性好的五大优势,对于首府完善电网结构,消纳吸收风光清洁能源,提

高电网可靠性,构建以新能源发电为主体、“源网荷储”协同发展的新型电力系统,助力实现“双碳”目标发挥着重要作用。

“在市委十三届八次全会公报中,我们欣喜地看到呼和浩特抽水蓄能二期、清水河抽水蓄能等项目已经纳入国家规划。”杨海说,近年来,呼和浩特市高度重视新型能源体系建设,坚持走绿色低碳发展之路,取得了实实在在的成效,这也让企业深刻感受到抽

水蓄能电站的发展前景非常广阔,对企业未来发展充满信心。

杨海表示,下一步,呼和浩特抽水蓄能电站将按照市委市政府和内蒙古电力公司的总体部署和安排,将各项工作做实做细,确保呼蓄电站安全稳定运营,在电力高峰负荷时,提供充足电能;在低谷负荷时,及时消纳吸收绿电能源,做好能源储备,积极为首府提供坚强可靠的电力保障支撑,实现经济效益、社会效益、生态效益的同步提升。



为充分发挥文化馆全民艺术普及阵地职能,积极推动全民美育事业创新发展,展现新时代青年的精神风貌和艺术风采,内蒙古文化馆在暑期开办了“青少年美育课堂”及“青年夜校”。8月17日,在内蒙古群众艺术馆群众剧场举办“聆听初秋撷芳百花”活动,以舞台汇报演出、作品布置展示的形式展示学习成果。

■本报记者 王中宙 摄

简讯

●近日,由内蒙古自治区交通建设工程质量监督站、内蒙古自治区交通运输综合行政执法总队和呼和浩特市交通建设工程服务中心组成的联合检查组,对省道311线武川至杨树坝段一级公路工程项目进行了监督检查。检查组针对抽查过程中发现的问题向参建单位进行了全面反馈,并提出了处理意见和建议。

(云艳芳)

●日前,“亮丽北疆 文脉传承”——打卡北疆文化微视频大赛启动仪式在和林格尔县香约楼下打卡中心启动。

(刘艳霞)

●日前,由兴安盟委、盟行署主办,兴安盟委宣传部承办的“感恩奋进 跟党走”主题展览在内蒙古展览馆开展,展览将持续到8月22日。

(王中宙)

2024中国速度赛马冠军赛(呼和浩特站)鸣锣开闸

8月18日,罗麦杯·2024中国速度赛马冠军赛(呼和浩特站)在内蒙古少数民族群众文化体育运动中心鸣锣开闸,来自全国11个俱乐部的54匹精英赛驹让观众体验了速度与激情。

据了解,近年来,中国马术协会主办的速度赛马赛事每年都举办数十场,赢得了广大马术爱好者的热情支持,充分展现了中国速度赛马运动的蓬勃生机。

■本报记者 苗欣
实习生 文鑫 摄



呼国土储告〔2024〕12号国有建设用地使用权更正公告

现将《呼和浩特市挂牌出让国有建设用地使用权公告》(呼国土储告〔2024〕12号)附件(2024019.pdf)更正文本予以补充公告如下:

一、将呼国土储告〔2024〕12号公告附件文件中(2024019.pdf)更正为《宗地简介2024019号》。

二、将《宗地简介2024019号》所载《内蒙古自治区建设用地规划条件书》(条字第:150101202400021号),更正为《内蒙古自治区建设用地规划条件书》(条字第:150101202400029号)。

特此公告

呼和浩特市土地收购储备交易中心
2024年8月17日

呼和浩特市融媒体中心总编辑:林白
一版编辑:甘永康 田园 张志君 美编:张福同
本版编辑:黄涵琦 张静雯 美编:马慧茹